

全国模范司法所和全省民主法治示范村授牌

本报3月17日讯(通讯员 崔素) 近日,长清区委常委、政法委书记周克鹏一行分别到平安司法所和文昌街道新周村颁发全国模范司法所和全省民主法治示范村板牌。区政府副区长黄治修主持活动,区司法局党组书记、局长王新勇,党组成员、副局长邵兴

迎、郑付伟,政治处主任何长宾参加活动,平安街道党工委书记何长勇、副书记王洪波,文昌街道党工委副书记费忠参加相关活动。

周克鹏在座谈时指出,全国及全省荣誉实属不易,是司法所及村居努力的结果,是两个街道支持的结果,是区司法局领导的

结果。希望在抓综治工作、基层治理中擦亮品牌、扎实工作、争创一流,为建设新时代社会主义现代化山水魅力中心城区提供法治保障。

最后,王新勇为新周村、平安街道赠送法律书籍,与会同志进行了座谈交流。

长清区人民检察院成功办理律师网上阅卷



“您好,我是江苏的律师,疫情原因不能到济南,可以申请网上阅卷吗?”“您好检察官,我想阅卷,但行程码标星,不能实地到访,可以通过网上阅卷吗?”近日,长清区人民检察院的检察官接到外地律师的咨询电话。

“您好,济南市长清区人民检察院的律师互联网阅卷系统已正式上线,为切实做好疫情防控工作,如您不便现场阅卷,可以在12309中国检察网申请网上阅卷,具体操作流程是……”

“谢谢检察官,我收到推送的卷宗了,谢谢你们让我及时完成了阅卷工作。”

据了解,2021年9月底,“12309中国检察网”网上阅卷系统上线以来,律师只要动动手指,在线上简单操作即可查询案件信息,绑定代理案件,申请预约阅卷,下载、查阅电子卷宗,第一时间接收到案件最新进展通知的服务,极大地方便了律师及当事人,在疫情防控期间,网上阅卷这种安全、便捷的阅卷方式成为律师阅卷的优先选择。

济南市长清区人民检察院陆续收到来自“12309中国检察网”的律师在线阅卷申请,检察业务管理部干警认真贯彻“一日双核”制度,第一时间在系统后台对提交的网上阅卷申请进

行审核,对符合网上阅卷条件的,及时上传、推送电子卷宗,确保网上阅卷实现“当天申请、当日可阅”,对其中尚不熟悉网上阅卷操作的律师,采取全程电话引导、示范操作的方式,细致讲解,确保成功下载、查阅电子卷宗,依法保障阅卷权,为阅卷律师提供高效、优质的检察服务。

疫情防控常态化背景下,通过12309中国检察网办理律师阅卷申请,实现律师从现场阅卷到网上阅卷的飞跃,将律师阅卷的“最后一公里”省去,律师足不出户,轻松便捷阅卷,避免引发疫情传播风险,节约了律师阅卷时间和往返费用,是实实在在的为民服务举措。

(通讯员 杜艳)

法律援助维护公平 残疾老人终获偿款



获助老人送来锦旗表达谢意。

本报3月17日讯(通讯员 崔素) 近日,一位残疾老人专程赶到长清区公共法律服务中心,将一面书有“法律援助维护公平 情暖人心促进和谐”的锦旗送到工作人员手中,借此表达对长清区公共法律服务中心和法援律师的感激之情。区司法局党组书记、局长王新勇,党组成员、区公共法律服务中心主任孙力代表单位接受锦旗。

等赔偿问题与建筑公司发生纠纷。区公共法律服务中心依法对肢体残疾的老人给予援助,中心人员殷光东、贾晓芳耐心细致、尽职尽责,积极协调二审法院到老人家中现场开庭,援助律师苗立静全心全意帮助老年人通过一审、二审诉讼途径维护了合法权益,最后通过多方面协调为老人拿到了赔偿款。

该工伤赔偿案件是长清区公共法律服务中心大力实施法律援助民生工程的一个缩影。近年来,区公共法律服

务中心法律援助服务部始终坚持“应援尽援,应援优援”,把服务、保障和改善民生作为法律援助工作的着力点,不断提升服务能力、优化服务质量,努力让每一个受援人体验到实实在在的获得感、幸福感和安全感。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:洛菁



千万别侥幸,酒驾必被捉

为加大对酒醉驾违法行为的打击力度,预防和减少因酒醉驾引发的道路交通事故,近期,长清交警大队全天候、不定时、不定点持续严查酒醉驾交通违法行为。民警在主要路口、重点路段设立临时检查点,针对酒驾、醉驾等严重交通违法行为进行整治,对过往车辆逐一进行检查,逢车必查、逢违必究、文明执法,形成严查、严惩的高压态势,全面消除道路交通安全隐患。(通讯员 刘娜娜)



停车别“添乱” 交警在严查

为进一步规范辖区道路交通秩序,营造安全、有序的道路交通环境,近期,长清交警持续开展违停整治,对违法停放的车辆进行严肃查处。在早、中、晚高峰等重点时段,加大在城区主要路段、商圈、居民生活圈的警力投入,严查机动车违法停车、消防通道违停、斑马线违停等交通违法行为,通过劝导与处罚相结合的形式,对违停车辆驾驶人进行严厉处罚,全面营造严管氛围。(通讯员 刘娜娜)



长清消防救援大队进高校 开展消防安全专项检查

为扎实做好辖区高校的消防安全工作,进一步加强学校消防安全,近日,长清区消防救援大队开展了校园公寓消防安全专项检查。针对检查中发现的问题,要求负责人进行整改落实,同时要求学校负责人要进一步明确自身消防安全主体责任,细化消防应急疏散预案和教职员岗位职责,定期组织开展消防安全知识和火灾自救逃生疏散技能培训。(通讯员 舒冬梅)



长清区消防救援大队开展“3·15”消防产品集中宣传活动

为进一步提高全社会对消防产品质量的辨别能力,全面规范和净化消防产品市场环境,近日,长清区消防救援大队联合华谊兄弟电影小镇志愿者服务队开展了“3·15”消防产品集中宣传活动。活动中,宣传员指导群众对灭火器、应急照明灯等常用消防产品辨别真伪,并解答群众提出的各种问题。(通讯员 舒冬梅)